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Examen d’entrée en sixieme 2010 zone 1

Etude de texte : Le vieillard et ses trois petits fils

Un vieillard avait trois petits fils qui ne s’attendaient pas. Ils se querellaient souvent et leur
désaccord attristait leur grand pere. Un jour il leur dit :

- Voyez-vous ces trois batons attachés avec une corde solide. je parie que vous ne
pouvez pas les casser.

Les petits fils se mirent a rire en disant :

- Tu te moques de nous, grand pere nous pouvons les casser car nous sommes les plus
forts du village.

Ainsi donc I'un apres l'autre, ils essayerent de casser les trois batons .Mais hélas, personne
ne reussit. Le vieillard rit a son tour et dit :

- Moije suis vieux et faible pourtant, je peux les casser facilement.

Le grand pere dénoua la corde et, I'un apres l'autre, il brisa les trois batons, puis leur donna
cette lecon :

-Comme ces trois batons, vous étes unis, solidaire, personne ne pourra vous vaincre. Si au
contraire vous vous querellez et vous vous séparez vos ennemis vous vaincront.

[).Compréhension

1) Pourquoi le vieillard tait trISTE 2.........ccceeiiiie i nes
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II) vocabulaire
Explique les expressions suivantes :

e TSN (8 1= ]| P V=T oL USSP
N D 1= T o] U 1= Tl F= oo ] {0 TSRS

2) Comment est forme le Mot : d€SACCOIT : ......ccovviiieeiiie i
3) Trouve le contraire du Mot : FEUSSIT.........cccceeevivveeviieenennen. ,entente.......occceeeeeviee e

IV) Structure Et Syntaxe

1) Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte :

o L= T Lo I 0 1) =

2) Le grand pere dit : << moi, je suis vieux et faible >> réécris cette phrase sous la forme
A'UN ISCOUIS INAIFECT. ....vviiiiiiie et s s e e s e be e e et be e e errae e aeeaneeas

3) Remplace les mots soulignés par le pronom qui convient.

- le grand pere dit aUX ENTANTS. ......cocii i
- IS PrIFENT IES DATONS. ...eeiiiieee e
4) Le vieillard dénua la corde.

- Donne le temps du verbe de Cette Phrase. ......ccocev i
- Donne I'infinitif et le groupe de Ce VEIrbe. .......oovv i
- Mets cette phrase au passé composé de l'indicatif. ..........c.cccovveeiiiie i

V) Expression Ecrite

Dis en une dizaine de lignes pourquoi les membres d’une famille doivent s’entendre ?
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Eveil au milieu

) Histoire

1) Voici une liste de personnalités : I'ambassadeur, le premier ministre, le président du
conseil général, le président de I’'assemblée nationale, le préfet. Releve cette qui sont €lus.

2) des 1903 commencerent les grands travaux en COTE d’IVOIRE. Des milliers d’ivoiriens
furent forcés a travailler sans étre payés.

- De quels travaux S’agit-il 2 ......oocie i

- Quelle ivoirien a contribué a son abolition ? Et en quelle année ?

II) Géographie

1) Relie Sassandra . . 1050 km
Comoe : 1160 km
Bandama . .600 km

2) SEBIME travaille a la zone industrielle de YOPOUGON. Depuis trois mois I'usine est
fermée et il est au chdmage technique.

- Donne trois raison qui peuvent entrainer la fermeture d’une usine ou d’une industrie.

1) Sciences

1) Compléte le tableau de classification des éléments de la nature suivante :
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............... vertébrés

Etres vivants 7 N

Nature

2) Je suis une maladie invalidante et je m’attaque aux enfantsde 0 a5 ans:
) IO LU I U (= SRR SPUSPRR

b) Cite les quatre groupes de microbes agent des maladies ?

3) Lors d’une discussion, Yao dit : << les globules blancs sont des soldats de I'organisme >>
que voulait dire Yao ? EXPIIQUE & ....eeeeeee et

4) Aide ako a citer dans I'ordre les organes traversés par les aliments. L’cesophage,
I’estomac, I'anus, le gros intestin, I'intestin gréle
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Mathématiques

Opération : Pose et Effectue

4265,6 + 37,63 +103 | 634,72 - 98, 065 730,32 x 0,76 3860 : 92 (1/100 pres)

Calcul rapide

1)321= e, cm®

2) Y4 de 184 C'eSt v,
372N =i Jours
4)910:100=.ccccvviieeirenne,

Raisonnement logigue

1) La distance entre korhogo et komboro est de 27 km. Un motocycliste part de korhogo a
7 h 35 min et arrive a komboro a 8 h 11min.

Calcul sa vitesse moyenne en km/min

2) Un magasin contient 1 tonne d’arachides. Le propriétaire en a vendu 200 kg au cours de
la semaine. Quel le pourcentage de la masse d’arachides qui reste ?
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3) Une vendeuse de fruits achete 18 oranges a 80F. Elle en prend pour 8000 F.

a) Combien d’orange a-t-elle acheté ?

Elle les revend a 60 F les 6. Pendant la vente elle découvre que 180 oranges sont pourries.

b) A-t-elle réalisé un bénéfice ?
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Dictée : La Lecon de calcul

La journée commenga par la legon de calcul, sciences dont je n’avais pas le godt, mais le
respect. Car maman y faisait chaque jour des invocations soucieuses. Nous devions étudier
la division a un chiffre. Plusieurs de ces petites opérations étaient écrites au tableau. Les
éleves a tour de role, se levaient, croisaient les bras, et donnaient des signes, exposaient
I'interprétation rituelle.



